

中国裁军大使李松在联大全面阐述中国核裁军立场

新华社联合国10月18日电 中国裁军大使李松18日在第77届联合国大会第一委员会就核裁军问题做专题发言,全面阐述中方立场。

他说,中国一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器。中国的核战略与核政策具有高度稳定性、连续性和可预见性,在核武器国家中不仅独树一帜,也是最为负责、最为透明的。中国郑重承诺任何时候和任何条件下都不首先使用核武器,并承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。中国始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平,不与任何其他核武器国家开展军备竞赛。个别国家出于别有用心的目的,对中国核政策、核力量建设不时进行无端猜测和污蔑指责。中国的核战略、核政策与实践光明磊落,严肃负责,不会改变。中方也不会受到那些猜测和指责的影响。

他说,当前,全球战略安全环境持续恶化。核武器作用、核战争风险等问题再度引起国际社会高度关注。核裁军何去何从,联合国需要答案。中国主张:

一、国际社会应践行真正的多边主义,秉持共

同、综合、合作、可持续的安全观。大国特别是核武器国家必须摒弃战略竞争、以意识形态划线、阵营对立对抗理念,放下独享安全、绝对安全的执念,不将本国安全凌驾于他国安全之上,不利用核武器称王争霸、欺凌胁迫无核武器国家。

二、美国和俄罗斯作为依然拥有最庞大核武库的核超级大国,应继续履行核裁军特殊、优先历史责任,以可核查、不可逆、具有法律约束力的方式,进一步大幅、实质削减各自的核武库,为最终实现全面、彻底核裁军创造条件。

三、核武器国家应对有关核战略与核政策做出切实调整,降低核武器在国家安全政策中的作用,承诺不首先使用核武器,不把任何国家列为核打击目标,不将核武器瞄准任何国家,无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。中国呼吁五核国缔结“互不首先使用核武器条约”,并积极推动缔结对无核武器国家提供“消极安全保证”的国际法律文书。

四、“核共享”与《不扩散核武器条约》宗旨和原

则背道而驰,不应鼓励、不得扩散。

五、今年1月,五核国领导人发表联合声明,申明“核战争打不赢也打不得”。这一历史性声明必须得到严肃认真的恪守。

六、必须坚决抵制损害国际核不扩散体系的错误做法。个别核武器国家把地缘政治利益凌驾于核不扩散目标之上,奉行双重标准和实用主义,与无核武器国家开展违背《不扩散核武器条约》目的和宗旨的核潜艇合作,并企图在亚太地区复制“核共享”。国际社会应旗帜鲜明地反对上述核扩散行径,共同创造有利于核裁军取得进展的国际和地区安全环境。

李松说,中国领导人提出全球安全倡议,倡导构建均衡、有效、可持续的安全架构,为消弭国际冲突根源、实现世界长治久安提供了中国智慧和中国方案。中国愿与各方一道,全面落实全球安全倡议,坚定维护多边主义国际秩序,积极参与推动国际军控、裁军和防扩散进程,为构建人类命运共同体做出新贡献。

中国代表强调对话协商是解决科索沃问题正确途径

新华社联合国10月18日电 中国常驻联合国副代表耿爽18日在安理会科索沃问题公开会上发言,强调对话协商是解决科索沃问题的正确途径。

耿爽说,今年6月以来,科索沃当局在身份证件、车辆牌照等问题上采取单方面行动,导致科索沃北部局势数次升级,干扰塞尔维亚和科索沃关系正常化进程,影响巴尔干和东南欧安全稳定,中方对此表示关切。在有关方面斡旋下,双方就身份证件

问题达成一致,目前车牌问题悬而未决,科索沃方面要求在本月底前完成车牌换发,可能再次引发抗议甚至冲突事件,加剧双方紧张关系。这种情况必须予以避免。

他说,对话协商是解决科索沃问题的正确途径。中方鼓励双方继续保持务实和建设性接触,落实此前的谈判成果。科方要按照布鲁塞尔协议规定,尽快推进塞族城市联盟的建立。各民族和谐共处是实现科索沃稳定的基本前提。近一时期,科索

沃地区出现多起针对少数族裔及其宗教场所的盗窃、袭击事件。中方希望科索沃当局采取切实措施,避免类似事件再次发生,保障科索沃所有民族、包括塞族的安全和合法权益。

耿爽说,中方在科索沃问题上的立场是一贯的、明确的。中方支持有关各方在安理会第1244号决议框架内通过真诚对话达成彼此均可接受的政治解决方案。在此过程中,塞尔维亚主权、独立和领土完整应得到充分尊重。

国家发展改革委: 今年第六批 中央猪肉储备将于近日投放

新华社北京10月19日电(记者 谢希瑶)记者19日从国家发展改革委了解到,为切实做好生猪市场保供稳价工作,近日国家将投放今年第六批中央猪肉储备,并指导各地加大力度同步投放地方政府猪肉储备。

据国家发展改革委监测,10月10日至14日当周,36个大中城市精瘦肉零售价格周均价比去年同期上涨超过40%,进入《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》确定的过度上涨一级预警区间。

当前生猪价格已处于历史较高水平,建议养殖场(户)保持正常出栏节奏、顺势出栏育肥猪,不盲目压栏惜售,不盲目开展二次育肥,防范市场价格波动风险。

香港特区行政长官李家超 发表任内首份施政报告

新华社香港10月19日电(记者 苏万明)香港特区行政长官李家超19日在香港特区立法会发表上任后首份施政报告。报告涵盖发展经济、改善民生等多个领域政策措施,以增强香港竞争力,为香港开新篇。

李家超说,在“一国两制”下,香港有“背靠祖国、联通世界”的得天独厚优势,直接参与内地的庞大市场,同时与世界接轨,成为连接内地与世界的桥梁。“十四五”规划、粤港澳大湾区建设和“一带一路”高质量发展等国家战略,更为香港带来无限机遇。

李家超表示,未来五年,他会带领特区政府团结各界,凝聚力量,积极发挥包容共

济、求同存异的优良传统,为市民谋幸福,为香港谋发展。

施政报告包括前言、七大范畴的施政措施及结语共九个部分。施政措施包括“筑牢安全根基,坚守‘一国’之本,发挥‘两制’之利”“着力提高治理水平”“不断增强发展动能”“切实排解民生忧患”“共同维护和谐稳定”“青年兴则香港兴”和“共同抗疫,说好香港故事,实现新飞跃”。

施政报告封面为绿色,代表希望、生命力以及和谐稳定。“未来五年,我期望与大家共同建设一个安居乐业、更有希望、更团结的香港,共同开启香港由治及兴的崭新篇章!”李家超说。

越冬候鸟绘就湿地秋韵



10月18日,在天津市宁河区七里海湿地自然保护区,候鸟在水面上栖息。

近期,大批越冬候鸟云集天津七里海湿地自然保护区,白琵鹭、苍鹭、灰鹤等候鸟在芦苇荡上舞出翩跹身影,绘就秋日湿地画卷。经过修复保护,目前这里已成为天津水鸟种类最全、数量最多的鸟类自然保护区,可监测到的鸟类品种已由10年前的182种增至258种。

新华社记者 孙凡越 摄